

Трудящиеся Советского Союза! Шире размах всенародного социалистического соревнования! Досрочно выполним план четвертого года семилетки!

(Из Призывов ЦК КПСС к 45-й годовщине Великого Октября).

ДОЛГ КАЖДОГО ЧЕЛОВЕКА...

РАБОЧЕЕ собрание в трубоволокнильном цехе Старотрубного завода. Шел откровенный разговор о чести рабочей. Побудили к этому замечательные письма знатной звеньевой Героя Социалистического Труда Н. Г. Заглады и депутата Верховного Совета РСФСР ленинградского фрезеровщика И. Д. Леонова.

Вот слово держит коммунист тов. Максимов, машинист загрузочной машины. Ему есть о чем сказать. Он в совершенстве знает свое дело, тщательно ухаживает за агрегатом, сам его ремонтирует, совершенствуется. Три узла изменил, работает над четвертым. При капитальном ремонте руководит работами, подсказывает другим, делится опытом.

Просто и гневно говорит тов. Максимов по поводу тех, кто допускает брак в своей работе, кто не дорожит добрым именем советского рабочего. Ведь в ремонтные дни можно наблюдать такую картину, когда люди больше сидят и курят, чем работают.

... Такие же рабочие собрания с большой активностью прошли не только в волокнильном цехе Старотрубного завода. На Динасовом заводе обсуждению писем Н. Г. Заглады и И. Д. Леонова был посвящен специальный день. В этот единый день рабочие, инженеры и техники на щит подняли передовых людей, на деле показывающих образцы самоотверженного труда, повседневно заботятся о приумножении славы и могущества советской Отчизны. Особый и большой разговор вели о тех, кто мешает нам идти к коммунизму, кто лодырничает, нарушает дисциплину.

Известно, что знакомство с письмами Н. Г. Заглады и И. Д. Леонова поднимает на новую ступень борьбу за честь советского человека, за дальнейший подъем промышленности, строительства, транспорта, сельского хозяйства. Умелое использование этих документов партийными, профсоюзными и комсомольскими организациями, хозяйственными руководителями сыграло огромную роль в воспитании трудящихся, в распространении опыта передовиков, подтягивании отстающих до их уровня.

Между тем, как показали проверка, произведенная работниками горкома партии, и обсуждение на бюро ГК КПСС, на многих предприятиях, стройках крайне медленно ведется работа по ознакомлению трудящихся с письмами знатной украинской звеньевой и ленинградского фрезеровщика. В этом деле допускается и формализм, когда слабо еще оказывается влияние на устранение имеющихся недостатков, допускается нечестное отношение к порученному делу.

«Так надо же, наконец, всем прочувствовать: без труда, без совести нынче не проживешь, не возьмешь таких темпов, какие запланированы партией. И первое, что следует, по-моему, сделать, — ЭТО ПОЛОЖИТЬ КОНЕЦ ОБЕЗЛИЧКЕ И БЕЗОТВЕТСТВЕННОСТИ» (Н. Г. Заглады).

Партийные и общественные организации, хозяйственники, агитаторы и пропагандисты обязаны довести до глубокого сознания каждого человека письма Н. Г. Заглады и И. Д. Леонова. И чтобы вся политико-агитационная работа оказала воздействие на повышение активности каждого человека в общественно полезном труде, на успешное выполнение социалистических обязательств, принятых в соревновании с трудящимися Каменск-Уральского и Нижнего Тагила.

Посвящается Октябрю

Пополнением своих рядов встречает городская комсомольная организация праздник Великого Октября. Каждый день в горкоме комсомола людно. Здесь можно встретить школьников, кото-

рым только что исполнилось пятнадцать, хороших производственников. Только за один день 1 ноября комсомольские билеты получило 140 человек. Это учащиеся второй, десятой, тридцать второй школ, молодежь Хромникового завода, рудоуправления, Коуровского лесопромхоза. В пятницу выездное бюро ГК ВЛКСМ приняло в свои ряды еще сто учащихся девятнадцатого строительного училища. Всего к годовщине Октября будет принято в комсомол более пятисот человек.

Отлично трудились на строительстве школы в пос. Талица рабочие ОКСа завода горного оборудования (слева направо): разнорабочая Савья Магировна Галямшина, каменщик Михаил Алексеевич Таракин, плотник Максим Фомич Петрушенко, штукатур Матрена Петровна Плюснина.

Фото Д. Киреева.



ПОД ЗНАМЕНОМ ЛЕНИНА

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 220 (6803)
Год изд. 32-й

5 НОЯБРЯ 1962 г.
ПОНЕДЕЛЬНИК

Цена
2 коп.

Газеты и журналы — каждой семье!

ПЕРЕНИМАЙТЕ ОПЫТ СТРОИТЕЛЕЙ

В РАСПРОСТРАНЕНИИ ПЕЧАТИ

Активнее пропагандировать партийные издания

Прошел месяц с начала учебы в сети политического просвещения. Ощущая необходимость духовную потребность в овладении экономическими знаниями, большинство коммунистов, комсомольцев и беспартийного актива в строительных организациях нашего треста изъявило желание изучать и изучают экономику строительства и социалистических предприятий в кружках, семинарах или самостоятельно. Всего учится 1043 человека. За это время устранены организационные недостатки там, где они имели место. Между тем в ряде кружков и семинаров не все слушатели имеют учебники и необходимые учебные пособия, а без них, как известно, нельзя обеспечить высокое качество занятий.

Проявляют должную заботу о слушателях секретарь парторганизации управления треста А. Д. Подкопаев и пропагандисты Е. М. Беспалов и Н. А. Рыжков. У них слушатели имеют учебники по экономике стро-

ительства и кроме того к каждому занятию приобретают еженедельник ЦК КПСС — «Экономическую газету» (те, кто его не выписал на 1962 год), или журнал «Политическое самообразование». Они являются основными пособиями в учебе. В 41, 42 и 43 номерах «Экономической газеты», в специальном разделе заочные экономические курсы опубликовали материалы по трем темам для пропагандистов и слушателей кружков и семинаров по экономике строительства. Систематически помещает необходимые материалы и журнал «Политическое самообразование».

В настоящее время наряду с заведующими пунктами подписки и общественными распространителями печати активно включился в работу по пропаганде и распространению партийных изданий ряд руководителей кружков и семинаров.

В управлении треста, например, слушатели выписали на 1963 год 28 различных партийных журналов, в том числе «По-

литическое самообразование» тринадцать и 14 экземпляров «Экономической газеты». На заводе ЖБИК пропагандист А. Ф. Ваулин оформил подписку среди своих слушателей кружка на журнал «Политическое самообразование» 15 экземпляров. В СУ № 1 (секретарь парторганизации Ю. Д. Мухаркин) выписал 41 экземпляр партийных журналов, при наличии 33 коммунистов в организации.

Всем руководителям кружков и семинаров следует последовать положительному примеру и организовать среди слушателей подписку на «Экономическую газету» и партийные журналы «Агитатор», «Коммунист», «Партийная жизнь» и «Политическое самообразование». Эта газета и журналы значительно обогатят знаниями строителей, помогут им в работе и учебе.

А. ЕЛЬКИН,
секретарь парткома
треста «Уралтяжтрубстрой».

Журналы наших друзей

Непрерывно растет интерес советских читателей к журналам братских социалистических стран. Они хотят знать, как живут, работают, учатся и отдыхают друзья. Но многие еще не знают, какие интересные журналы издаются в этих странах, красочно оформлены, на бумаге хорошего качества и совсем недорогие.

Партком треста «Уралтяжтрубстрой» решил конкретизировать методы работы по пропаганде и распространению журналов социалистических стран. Во-первых, были сделаны выписки из общего каталога зарубежных изданий — на журналы социалистических стран издающихся на русском языке, а также детские журналы, и обеспечены ими каждый пункт подписки.

Во-вторых, организовали две передвижные витрины журналов социалистических стран по пунктам подписки. Они в начале находились у зав. пунктом подписки и у общественных распространителей печати на стройучастках и в цехах. С ними знакомились строители, а некоторые брали на вечер домой с тем, чтобы ознакомить с ними родственников. В начале одна из витрин пять дней пробыла в СУ-4. В результате монтажник Ю. М. Кузнецов выписал журнал «Румынская литература», инженер В. Г. Вячина — журнал «Народная Румыния», который освещает политическую, экономическую и культурную жизнь страны. Значительное место в нем отводится вопросам истории, литературы и искусства, помещаются статьи о театральной жизни,

о новых кинофильмах, моды и тому подобное.

Нормировщица Л. П. Важнина выписала журнал «Социалистическая Чехословакия», также красочно оформленный. Подписная плата как и на журнал «Народная Румыния» только три рубля в год. Всего выписано 18 экземпляров. Затем витрина с журналами была передана на пункт подписки управления треста «Союзшахтоспецмонтаж». Здесь стало 10 подписчиков на эти журналы, тогда как раньше их не было.

В настоящее время витрины журналов находятся на заводе ЖБИК и в СУ-2, где выписано 12 экземпляров. На заводе ЖБИК — 17, на участке погрузочно-разгрузочных работ — 16. Подписка продолжается.

Товарищи! Подписка на журналы социалистических стран на русском языке «Болгария», «Вьетнам», «ГДР — информация и иллюстрация», «Китай», «Новая Корея», «Корея», «Современная Монголия», «Польша», «Народная Румыния», «Социалистическая Чехословакия» будет продолжаться до 20—25 ноября 1962 года. Спешите оформить ее своевременно!

М. НЕКРАСОВ,
председатель совета по пропаганде и распространению печати треста «Уралтяжтрубстрой».

ЕГО ВЕЛИЧЕСТВО РАБОЧИЙ КЛАСС

ОДИН ИЗ ДВУХ



центр от колхоза. Но надо было идти.

Морозно. Холодный ветер жжет лицо. Звонко поскрипывает под новыми лаптями снег. К вечеру дошел Василий до ближайшей деревни и здесь, попросившись к одним хозяевам, переночевал. А утром снова шагнул дальше.

В райвоенкомате сказали, что все, кто был вызван, направляются учиться в школы ФЗО, после чего должны работать на заводах.

От Таборов до ближайшей железнодорожной станции также добирались пешком.

Обрадовались, когда сели в теплые вагоны поезда. Появились смех, шутки. В Свердловске пересели в другой поезд.

В Первоуральск приехали вечером 11 января. Многоочисленные огни электрических лампочек, шум, доносившийся от Хромпикового завода, — все говорило о том, что здесь город. Но идти до училища все же не рискнули, решили переночевать прямо на станции.

А дальше? Дальше шесть месяцев учебы в школе ФЗО № 21 на Динасе. Получил специальность каменщика — огнеупорщика. День и ночь работал на заводе: ремонтировал и строил новые печи. Война кончилась и страна нужно было много огнеупоров для восстановления металлургических заводов.

В конце января 1952 года каменщика Промстроя № 1 Василий Политиков в один из дней вдруг вызвали в стройуправление. Из треста приехал представитель, которому было поручено отобрать лучших строителей для сооружения в Варшаве Дворца Культуры и Науки. Василий заполнил анкету, а через полтора месяца молодой уральский строитель уже сидел в вагоне поезда, который направлялся из Москвы до столицы Польской Республики и Народной Республики.

Три с половиной года прожил Политиков в Варшаве, сооружая храм культуры и науки в разрушенном войной городе. Трудился как подобает советскому строителю. Он не подвел свой коллектив, который его посылал

здоровья и успехов Вам, Василий Васильевич!

На снимке: В. В. ПОЛИТИКОВ. Фото автора.

на эту стройку. Самоотверженный его труд высоко отмечен правительством Народной Польши. Как реликвию хранит сейчас Василий Васильевич офицерский орден «Возрождения Польши», которым был награжден по завершению строительства Дворца Культуры и Науки.

На всю жизнь осталась в памяти встреча с президентом Польской Народной Республики Бодеславом Берутом, лично вручившим ему наручные часы. На их крышке выгравирована надпись: «Строителю Д. К. и Н. Берут. 7 ноября 1952 года».

Много хорошего сделал в Первоуральске Василий Васильевич Политиков после того, как вернулся из Варшавы. Он строит и строит для трубочников красивые благоустроенные дома. Бригада монтажников, которой он руководит, со второго полугодия 1958 г. смонтировала 46 тридцати- и шестидесятиквартирных крупнопанельных домов на 2.166 квартир.

Освоить строительство таких домов было делом не из легких.

Шумно на строительной площадке 35 квартала. Гудят силовыми мощными башенными кранами, яркими ослепительными огнями дают о себе знать электросварщики. Монтажники бригады Политикова спешат: в честь предстоящего праздника 45-й годовщины Октября они решили закончить монтаж еще одного очередного пятиэтажного дома. Позавчера они закончили его сборку, а несколькими днями раньше первоуральцы узнали, что бригадир монтажников Василию Васильевичу Политикову присвоено высокое звание «Заслуженный строитель РСФСР».

Так простой крестьянский сын стал членом правительства республики и заслуженным ее строителем.

Здоровья и успехов Вам, Василий Васильевич!

С. ЛЕКАНОВ.

На снимке: В. В. ПОЛИТИКОВ. Фото автора.

ВСЕГДА С ЛЮДЬМИ

НЕКОТОРЫЕ считают, что быть строителем совсем не почетно. Вечно ходишь грязный, да с киркой и лопатой в руках. Наперекор этому утверждению поступила Полина Ретунская. Около десяти лет работает она штукатуром на стройплощадке. За эти годы руки Полины Гавриловны отделились не одно здание. И ни разу не жалела, что стала строителем.

Не сразу, конечно, пришлось к ней мастерство. Поначалу многое было непонятным, многое не сразу получалось. Но с годами совершенствовался труд. Работая в Хромпиковском строительном управлении, Ретунская выдвинулась в ряды передовиков.

Потом, уже хорошо владея



На снимке: П. Г. РЕТУНСКАЯ. Фото А. КИСЛИЦИНА.

Да, я так понимаю: доброе имя советского рабочего в том, чтобы работать только на совесть, упорно, творчески, по-хозяйски относясь к материалам и оборудованию. Доброе имя советского рабочего в том, чтобы не дать товарищу по станку работать хуже, чем ты сам. Доброе имя твое в том, чтобы поднимать на борьбу с недостатками весь коллектив.

И. Д. ЛЕОНОВ, депутат Верховного Совета РСФСР, фрезеровщик Кировского завода г. Ленинграда.

РЕПОРТАЖ

Цех встретил новый год!

Ему надо во что бы то ни стало сократить время плани и чтобы качество продукции было отличным. ... Кабинет начальника цеха. Николай Андреевич Туркин по телефону докладывает директору завода: «Ремонтно-строительный цех направил нам 300 ящиков, а крышек к ним только 50. А ведь мы можем до конца октября дополнительно к плану сдать значительное количество молибдата аммония. Кто же его примет у нас в ящиках без крышек?».

Беспокойство начальника цеха о ящиках под продукцией было не без оснований. Получив нужное количество тары, КОЛЛЕКТИВ ЦЕХА 31 ОКТЯБРЯ РАБОТАЕТ НА ЗАВОДЕ О ЗАВЕРШЕНИИ ГОДОВОЙ ПРОГРАММЫ И НАЧЕЛ РАБОТАТЬ В СЧЕТ 1963 ГОДА.

Если сравнить работу цеха в нынешнем году с таким же периодом прошлого года, то по-

лучается прирост: по стелдиту — на 26 процентов, по молибдату аммония — на 22, по хромовым солям — на 10 и по сормайту — на восемь процентов. Экономия за счет снижения себестоимости за 10 месяцев прошлого года составила 1890 рублей, а в этом году более 15.000 рублей. Сверхплановой продукции выпущено в 1961 году на 928 тысяч рублей, а нынче — более чем на миллион рублей. Удельный вес шестого цеха по выпуску продукции вырос в текущем году и достиг 38 процентов к общему заводскому плану.

На вопрос, каким путем коллективу удается из года в год улучшать свои показатели, начальник цеха скромно ответил: «Разве только мы улучшаем

вои показатели? Во-первых, — родолюбил Николай Андреевич, у нас все рабочие цеха участвуют, в этом году нет ни одного, кто бы не выписал газету или журнал, а многие рабочие имеют дома свои личные библиотеки».

С каждым днем астет в цехе инициатива людей, их сознательное отношение к труду, и недалеко уже то время, когда коллективу будет присвоено звание коммунистического. Гарантию тому — самоотверженный труд таких, как павчики сормайта С. Хусаинов, Н. Разбойников, аппаратчица хромовых солей А. Смирнова, аппаратчицы молибдата аммония Н. Медведева и З. Мельникова, формовщица Ю. Устюжанина и многих, многих других.

Пожелаем этому передовому коллективу дальнейших успехов в труде, учебе и счастье в личной жизни!

С наступающим праздником, узя! Б. ГРИНБЕРГ.

Письма слушателей школ активистов

стенной печати

Труд на совесть

ХОЧУ работать на производстве! — с такой просьбой обратилась к руководителю Хромпикового завода Тамара Архиповна в 1949 году, до этого работавшая няней в детском садике. И вот уже свыше двенадцати лет она трудится в цехе № 2. Работала сперва смазчицей. Внимательно изучала Садыкова оборудование, посещала курсы повышения квалификации.

За годы работы Тамара Архиповна овладела профессиями: мельника, шихтовщица, помощника скрепериста и скрепериста. И на каком бы участке ни работала, ее труд отличался высокими показателями.

Нетерпимое отношение к не-

достаткам, активное участие в любых смотрках производства, внесение целого ряда предложений — вот характерная черта Тамары Архиповны. Установить выключатель элеваторов на первом этапе — предложение как-то Садыкова. Это предложение облегчило труд, сократило холостые ходы и сэкономило много электроэнергии.

— Эта работает на совесть, — так говорят в цехе об ударнике коммунистического труда Садыковой. Сейчас она вместе с мужем в одной смене работает на скреперовке и дроблении доломита. И вместе добились высоких показателей в труде.

Э. БУРБУЛИС.

Екатерина стала коммунистом

Многие рабочие завода сантехизделий успешно совмещают работу на производстве с учебой. В школе рабочей молодежи № 3 учится Екатерина Шляпина, мать семьи. За перевыполнение

сентябрьского плана ее бригаде вручено переходящее Красное знамя завода.

В октябре Шляпина принята в члены партии. Не раз рабочие цеха оказывали ей большое доверие, избирая председателем цехового комитета профсоюза. Сейчас она мастер в печном цехе. Ее коллектив решил досрочно выполнить октябрьский план и свое слово сдержал: за месяц выдал дополнительно к норме шестьсот печей. Это его трудовой подарок 45-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

А. ОБУХОВ, рабочий завода сантехизделий.

Поиск рождает успех

СКЛАДЫ готовой продукции цеха № 2 Динасового завода не располагают большой производственной площадью. Поэтому для нормальной работы цеха необходима постоянная отгрузка готовой продукции со склада, а также ее своевременная штабелевка.

На погружке и штабелевке используются батарейные автопогрузчики. Их четкую и бесперебойную работу обеспечивает небольшой, но дружный коллектив электрослесарей тт. Аксенова Х., Краснобаева И. А., Тимофеева В., Брускова В., Свиринова. Это — люди неспокойной души, беспрерывно ищущие новое, улучшающее работу автопогрузчиков. Они не успокаиваются на том, что

машины совершенны, а продолжают еще улучшать их конструкцию и увеличивать межремонтные сроки. В этом небольшом коллективе каждый рационализатор, а слесари Аксенов Х. занесен на заводскую Доску почета лучших рационализаторов.

Этому славному коллективу одному из первых в цехе № 2 в прошлом году было присвоено высокое звание коммунистического. Он высоко ценит и оберегает эту честь. В цехе не знают ни одного случая простоя, так как ни одна машина не выходит из ремонта в работу без тщательной проверки и испытания.

М. МИХАЛЕВ.

Хорошее начинание

РАБОТА треста столовых свидетельствует об упорной борьбе коллектива за выполнение государственного плана. Товароборот за девять месяцев выполнен на 101,2 процента, по собственной продукции — на 103. Тем не менее, за названными общими показателями как по товаробороту, так и по финансово-экономическим показателям имелись недостатки. План товароборота за третий квартал составляет лишь 98 процентов. Не выполнен план по накоплениям и допущен перерасход издержек обращения. В октябре с выполнением плана трест также отставал.

Для мобилизации коллектива на устранение отмеченных недостатков директор треста столовых В. Г. Ягучкин с участием зав. оргделом ГК КПСС А. С. Симоновой, зав. отделом торговли горисполкома А. В. Рузанова и других провел расширенное совещание с руководителями столовых и производства. Выступившие указали на причины, повлиявшие на невыполнение плана, наметили пути их устранения

и призвали достойно встретить 45-ю годовщину Октября. — Вслед за этим совещанием руководители треста столовых непосредственно в столовых рассказали об итогах областного совещания работников торговли по товаробороту. В результате многие коллективы приняли повышенные обязательства по достойной встрече 45-й годовщины Октября. Хороший почин сделал коллектив столовой № 21 (заведующая Е. И. Партина, председатель месткома Л. Г. Давыдова). Он высказал желание оказать помощь отстающему коллективу столовой № 34. Хотелось бы, чтобы подобный почин стал примером — и не единственным — для других коллективов. В целях улучшения финансовых показателей тов. Ягучкин созвал аппаратное совещание руководящих работников треста, на котором обсудили итоги всей работы треста за девять месяцев, вскрыли и недостатки, высказали ценные предложения по их устранению. Все это сказалось на улучшении показателей в предоктябрьском соревновании.

Н. БОЛЬШАКОВ.



Одиннадцать дружных

активно участвовать в общественной жизни больницы.

Что ж! Борьба идет упорная, настойчивая. Руководители лаборатории врач Е. Б. Равикович так сумела организовать коллектив, что здесь каждый чувствует свою ответственность за другого.

Весь участвует в кружке политсетн, а двое — Лена Дубнова и Ангелина Садыхова — на подготовительных курсах. Они обе мечтают учиться в медицинском институте.

Славится коллектив и своей дружной. В кино — вместе, в

театр — вместе. Праздники тоже отмечают вместе. Не забывают и дни рождений. В этот день виновнику торжества под шутливые поздравления обязательно вручается подарок.

Борьба за звание коммунистической сроднила весь коллектив лаборатории, сделала единой дружной семьей.

Текст З. КОРМИЛЬЦЕВОЙ.

На снимке: коллектив клинической лаборатории.

Фото С. ШИБАНОВА.

Пусть крепнет единство действий рабочего класса и трудящихся всех стран в борьбе за мир, национальную независимость, демократию и социализм!

(Из Призывов ЦК КПСС к 45-й годовщине Великого Октября).

БРАТСКИЕ ГАЗЕТЫ ПИШУТ

Трудовые успехи

КИТАЙСКИЕ ШАХТЕРЫ одержали славную победу, сдав в эксплуатацию новую угольную шахту в провинции Шаньси. Ее годовая мощность — 900 тысяч тонн высококачественного топлива. Шахта спроектирована китайскими инженерами и оснащена оборудованием («Женьминь жибао»).

РУМИНСКАЯ НЕФТЯНАЯ ИНДУСТРИЯ обогатилась еще одним крупным предприятием. Близ Плоешти сдан в эксплуатацию новый завод, который вырабатывает из низкокачественного бензина высококачественное горючее и ряд продуктов, используемых нефтехимической промышленностью для производства синтетического каучука, пластмасс, синтетического волокна, пряжи и другой продукции. («Сквитейя»).

ДЕСЯТЬ ЛЕТ существует в Дрездене Институт промышленного проектирования. За эти годы инженеры, архитекторы, техники и чертежники института разработали проекты многих важных объектов. Они проектировали новые фарфоровые заводы в Кала и Триптисе, бумажную фабрику в Шведе на Одере, расширенный прокатный цех завода легированных сталей во Фрейтае. По проектам института строится ряд предприятий и в других странах социалистического лагеря, например, целлюлозные заводы в Румынии и Болгарии. («Нейес Дейчланд»).

РАСТЕТ ТЕХНИЧЕСКОЕ ОСНАЩЕНИЕ сельского хозяйства народной Монголии. Недавно в республике открыта новая (сорок первая по счету) машинно-животноводческая станция. Станции помогают сельскохозяйственным объединениям развивать новую для Монголии отрасль хозяйства — земледелие. Они участвуют в подъеме целинных земель, в механизации работ на животноводческих фермах, в улучшении пастбищ, в ремонте тракторов, комбайнов. («УНЭН»).



Долгим было хозяйничанье колонизаторов на берегах Нигера. В дельте этой реки под контролем французских властей находились сотни и тысячи гектаров плодородных земель.

Только после того, как страна сбросила ненавистные цепи колониализма, малийские крестьяне получили возможность обрабатывать эти земли.

Эта малийская крестьянка счастливо улыбается. Собран богатый урожай хлопка.

В странах социализма

С берегов Волги через Средне-Русскую возвышенность и Карпаты тянется трасса нефтепровода «Дружба». Эта гигантская международная магистраль сооружается силами пяти братских стран. По ней пойдет советская нефть к центру Европы. Чехословакия уже получила по ее трубам более миллиона тонн «черного золота». Начала получать нефть Венгрия.

Сегодня мы рассказываем о ходе строительства нефтепровода «Дружба» на территории Польской Народной Республики. По этому участку нефть пойдет в Польшу и Германскую Демократическую Республику.

ДИРЕКТОР строительства нефтепровода «Дружба» на территории Польши Изидор Мачковяк с удовольствием и восхищением рассказывает нам об этом замечательном сооружении, об огромных экономических выгодах, которые получают европейские социалистические страны в результате введения в строй гигантской магистрали.

Мачковяк перечисляет эти выгоды:

— Во-первых, для нас открывается прекрасная возможность серьезно увеличить импорт нефти и создать на этой базе развитую нефтеперерабатывающую и нефтехимическую промышленность, во-вторых, добиться огромной экономии средств за счет сокращения покупки на международном рынке дорогих готовых нефтепродуктов и продуктов нефтехимии и, наконец, в-третьих, сократить в три раза — это уже подсчитано экономистами — расходы на транспортировку нефти!

Подойдя к карте, висящей на стене небольшого и скромного кабинета, какими обычно бывают кабинеты всех строителей, Изидор Мачковяк показывает нам, где пролегает на территории Польской Народной Республики трасса нефтепровода «Дружба».

— Протяженность трассы от границы до границы, — говорит он, — равна почти 700 километрам. На ней предстоит

вынуть не менее 3 миллионов кубометров земли!

СТРОИТЕЛЬСТВО нефтепровода «Дружба» развернулось в Польше весной 1960 года. Начало и график работ были самым тщательным образом уточнены, сверены и согласованы с соседями. Стройка подобного рода осуществляется социалистическими странами впервые.

Кооперирование строительства нефтепровода «Дружба» означало не только рождение общей идеи, воплощенной в план и отображенной в чертежах и графиках. Оно вместе с тем означало — такова природа социалистического кооперирования! — что страны, возводящие нефтепровод, предо-

ставляют друг другу технику, а также широко обмениваются производственным опытом.

ТЕПЕРЬ польские строители нефтепровода закономерно могут считать себя зрелыми мастерами. Имена многих из них известны всей стране. Сварщик Франтишек Голлоб сделал первый шов на укладке труб. С тех пор он постоянно держит на стройке первое место. По его инициативе развернулось социалистическое соревнование за почетное право сделать на укладке труб последний шов. Инженер Болеслав Песяк успешно проложил трассу польского участка от начала до конца; по его инициативе трасса сокращена на 20 километров.

Строители нефтепровода «Дружба» на территории Польши сделали уже многое. Вот результаты их труда: в землю уложено 440 километров труб, идет полным ходом строительство двух насосных станций, а также резервуаров для приемки нефти, возводится возле города Плоцк висячий мост через Вислу.

— В конце же первого эта-

НА ЭКРАНЕ ТЕЛЕВИЗОРА

ПОНЕДЕЛЬНИК, 5 ноября

18.00 — Объявление программы на неделю. 18.05 — Телевизионные новости. 18.20 — Фильм-концерт для детей «Веселые ребята». 19.00 — **ПРОБНАЯ ПЕРЕДАЧА ИЗ МОСКВЫ.** Телевизионные новости. 19.15 — Показывает Свердловск. Для работников сельского хозяйства «Село предпраздничное». 19.30 — Поет солист Новосибирского театра оперы и балета, заслуженный артист республики Игорь Сорочкин. 20.00 — Художественный фильм. 22.00 — **ПРОБНАЯ ПЕРЕДАЧА ИЗ МОСКВЫ.** 23.45 — Показывает Свердловск. Вести с телеграфной ленты.

ВТОРНИК, 6 ноября

17.00 — Для детей. «Концерт веселых кукол». 17.30 — Телевизионный фильм для детей. «Про Буратино и Топу и про то, как делают конфеты». 18.00 — Спектакль Свердловской студии телевидения для детей «О чем мечтают мальчишки». 18.30 — «Завтра — большой праздник». 19.00 — **ПЕРЕДАЧА ИЗ МОСКВЫ.** Торжественное заседание, посвященное 45-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции, и концерт.

СРЕДА, 7 ноября

09.50 — Парад и демонстрация трудящихся Свердловска и Москвы. 18.00 — Показывает Свердловск. Мультфильм «Дюймовочка» и «Петя-петушок». 18.30 — Художественный фильм «Федька» (Ленфильм). 20.00 — **ПЕРЕДАЧА**

Румынская Народная Республика



Для повышения культуры земледелия и распространения опыта передовых коллективных хозяйств в селах Румынии созданы Дома агронома. Там для членов колхозов читают лекции по агрономии, зоотехнике и механизации сельского хозяйства.

На снимке: члены коллективного хозяйства села Хэрман на лекции в Доме агронома.

Фото Аджерпресс — ТАСС.

па стройки нефтепровода «Дружба», который закончится в 1965 году, — разъясняет Изидор Мачковяк, — мы будем получать из Советского Союза по трубопроводу несколько

миллионов тонн нефти в год.

Где взять для прокладки нефтепровода трубы? Такой вопрос встал перед польскими строителями с самого начала. Промышленности Польши вполне под силу выполнить заказ строителей нефтепровода. Но для этого потребовалось бы много дополнительного времени. И тут выручило социалистическое сотрудничество. Трубы с готовностью предложила Польша Германская Демократическая Республика. Она поставляет ей трубы в кредит на весь западный отрезок нефтепровода длиной в 427 километров и более чем на половину восточного отрезка. В ГДР создается также оборудование для насосных станций.

КИЛОМЕТР за километром, все дальше на запад уходит трасса нефтепровода. Но строительство международной нефтяной магистрали — не единственное звено в усилиях Польши стать крупным центром по переработке нефти. Наряду с этим она возводит гигантский нефтеперерабатывающий и нефтехимический комбинат. На стройке комбината за-

ли успели не только завершить значительную часть подготовительных работ и соорудить подсобные предприятия, но и приступили к возведению основных производственных объектов. Первая очередь комбината войдет в строй в начале 1964 года.

При ознакомлении с планом строительства комбината видишь со всей очевидностью, что кооперирование усилий социалистических стран в дальнейшем развитии экономики приобрело здесь особенно яркое выражение, достигает невиданных масштабов. Достаточно сказать, что оборудование и аппаратуру для него поставляют по существу все без исключения европейские социалистические страны.

Плоцкий нефтеперерабатывающий и нефтехимический комбинат будет перерабатывать на первых порах 2 миллиона тонн нефти в год, а впоследствии — 6 миллионов тонн ежегодно. Он будет пить нефть из трубопровода не глотками, а реками, превращая ее в бензин, техническое масло, газ, синтетический каучук, пластические массы, мочевину и десятки других химических продуктов.

— Общими силами, — говорит на прощание Изидор Мачковяк, — можно творить чудеса. Собственно, мы их уже творим!..

Я. МАКАРЕНКО,
(Газета «Правда»).

Следующий номер —
7 ноября.

Редактор **Н. А. КОРДЮКОВ.**

КЛУБ МЕТАЛЛУРГОВ

6 НОЯБРЯ

Художественный фильм

«СЕМЬ НЯНЕК»

Нач.: 11, 1, 4, 6, 8 и 9-30 ч. в.

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ ДИНАСА

СЕГОДНЯ

Художественный фильм

«СЕМЬ НЯНЕК»

Нач.: 5, 7 и 9 часов вечера.

г. Первоуральск, Свердловской области, улица 1-я Береговая, 1. **ТЕЛЕФОНЫ:** редактор — 0.64, ответственный секретарь — 2.53, экономический отдел — 1.06, отдел писем, бухгалтер — 1.44.

Типография облполитграфиздата, г. Первоуральск, ул. Ленина, 75.

НС—15823

Заказ 8498.